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33. Das n-te Legendrepolynom ist definiert als P,(7) := 5t -4 (22 — 1)". Sei

2nn! dz™

Vi  CO=L 1) x C(=1,1) — R
(f.9) ZQN@d@M

(das Lo-Skalarprodukt). Berechnen Sie

Begriinden Sie die Bezeichnung Orthogonalpolynome.

34, Bs sei A = {(z,9) € B : 9(2,9)/2 < r(,9) < p(z,5)}, wobei r(z,1), ¢(,y) die
Polarkoordinaten von (x,y) sind. Bestimmen Sie

| Al und /a:d(:p,y).
A

35. Essei B(0,7) := {z € R?: ||z||s < r}. Fiir welche o € R existiert

(a)
lim Va2 + 2 “ d(z,y)

P70 JB0.1)\B(0.0)
(b)
lim Var oy d(z,y)

P00 JB(0,0)\B(0,1)

36. Man berechne die uneigentlichen Integrale

Ll gy Ll gy
dr d und // dy dzx.
Até<x+w3 Y o Jo @iy

Warum ist hier Fubini nicht anwendbar 7

37. Man verwende das Integralkriterium (Satz 7.42) zur Kldrung der Konvergenz der
Reihen ) 07 n® fir a < 0.

38. Riemann-Stieltjes-Integral (Bem 8.12). Seien u,v : [a,b] — R. Falls A € R existiert
mit Ve > 030 > 0:V Z Zerlegung mit |Z| < Vo = (&1, ... &y) Systeme von Zwischenpunkten

so dass
m

A=Y ul) (v(t) —v(ti-n)| e

k=1



dann heifit u beziiglich v RS-integrierbar mit RS - Integral
b
A= / u(t)do(t).
Man zeige: Falls u € C([a,b]), und v € C'([a, b]), dann gilt
b b
/ u(t)do(t) = / w(t)v'(t) dt

39. Es sei u: [0,2] — R stetig. Man bestimme fiir

v(a:):{ 0 firxz<l1

r fuirz>1

das RS - Integral f02 u(t)dv(t)

40. Seien u,v : [a,b] — R und u bzgl. v als auch v bzgl u RS - integrierbar. Zeigen Sie
die Rechenregeln

(a) J; Ldv(t) = v(b) - v(a)

(b) [Pudo(t) + vdu(t) = [*1d(w)(t) = u(b)o(b) — u(a)v(a)
(partielle Integration)



